INSPECTORATUL SIMULAREA EXAMENULUI DE BACALAUREAT 2013

SCOLAR JUDETEAN
BIHOR Proba E. C}
Matematicd M_st-nat

SUBIECTUL I =4 i (30 de puncte)
S5p | 1. Justificati cd dacad f: {1,2,3} — {2012,—-2013, 2014} este o functie injectivd,

atunci f(1)+ f(2)+ f(3)= 2013.
5p M. Caleulatis (1 — 1) (1 — 12) (1 — %) ... (1—i201%)
5p | 3. Calculati numarul diagonalelor unui poligon convexrcu 2013 laturi,
5P | 4. Rezoivati ecuatia (2 + -u@)x + (2 = w@)x = 14

5p-| 5. Calculati AB(AC + CB) stiind ci A (-1, -15), B (9, -25), C (-2013, 2012)
S5p | 6. Fie triunghiul ascutitunghic ABC in care sin B + cos B = sin C + cos C. Demonstrati ca triunghiul ABC este

isoscel.

SUBIECTUL Il (30 de puncte)

S5p
5p '

5p

1. Notdm M3 ({—1,1}) (multimea matricelor cu trei linii si trei coloane, cu elemente din multimea {—1,1}),
1 -1 -1 1 1.1

A=(—1 1 —1) $i3=(1 1 1)
-1 -1 1 ;s [ )

a) Dati un exemplu de matrice inversabild din M3 ({—1,1}).
|
1

—1)_5n
b) Demonstrati c3 A™ = 27+ [ + 228,
)

."
¢) Determinati suma tuturor matricelor din M5 ({—1, 1}).

2. Este cunoscut ¢ (Z, », 0) este un inel comutativ, unde x=y = x+y-3 §i X0y = xy-3x-3y+12, V X,y € Z

Sp 5) Aritati cd elementul neutru al legii de compozitie © este 4;

5p | b) Verificati daca inelul are divizori ai lui zera.

B R ; _92014 i PO
5p |°c) Rezolvati ecuatia xoxe . ..ox=2 +3stiindcd xoxe,..ox=(x—3)

201300 ron

SUBIECTUL Il ' (30 de puncte)

2(x-1)

1. Se considerd funcgia f:(0,0) = R, f(x)= Inx — e

5p | L‘.a) S3 se calculeze derivata functiei f.

5p | b) 5% se determine punctele graficului functiei f in care tangenta la grafic este paralela cu dreapta de ecuatie

Oy=2x.
2(x—1
5P | ¢) 53 se arate c3, dacd x>1, atuncigilnx 2 —:H )
ie £:(0.7 » [ (gine+eostisine
vk f'[D'E) —(0,0), f(x)= Ic] cos?t dt

5p | a) 54 se caleulze (7)

Sp | b) 54 se arate ca f este functie strict crescatoare.

f(x)

Sp c) Sa se calculeze limita raportului ~= pentrux — 0,x>0



INSPECTORATUL Simularea examenului de bacalaureat 2013

SCOLAR JUDETEAN Proba E. ¢)
BIHOR Matematica M _mate-info

Suhiectul | _ (30 de puncte)

5p 1. Sa se afle modulul numarului complex z = (3+4i).

3p 2. Se considerd punctele A(-1:2) si B(3:4) in reperul cartezian xOy. Aflat distanta de la punctul O la
dreapta AB.

3p 3. Rezolvati in multimea numerelor reaie ecuatia |x-3 | =

5p 4. Determinali numarul submultimilor multimii | 1.2.3.4.5}. care nu contin elementul 4.

Sp 5. Si se determine functia de gradul al doilea f:R—R. pentru care f{-1)=-2. fl0)=1 si f{i-2)=-i.

5p 6. Se considerd triunghiul ABC cu AB = 4. AC=7 51 BC=+/3. Aflati masura unghiului B.

Subiectul al 1l-lea (30 de puncte)
_ (00 1)
1. Se considerd matricea X=| 0 1 0 | M. (R).

(100

3p a) 83 se calculeze det (X).

p by Sa se determine X',

= o = < ¥ Rt R iz :

3p c) Sasearate o3 (X+1: ) =27 (XA ).

2. Pe multimea R se considera legea de compozitie a * b=2ab-a-b-1.
3p a) Sa se arate ¢a legea de compozitie "* 7 este asociativi.

Jp b) Sa se afle elementul neutru al legii de compozifie "+ ™.

3r0 ¢) Sase rezolve in R ecuatia a*® (a-1) = 0.

Subiectul al I1i-lea (30 de puncte)

I. Fie functia FR—R. fixj= 2 -3x-1,
Jp a) 54 se caleuleze (1),
p b) 8 se determine intervalele de convexitate si intervalele de concavitate ale functiei £,
3p c) Sase arate ¢i fix)20 . pentru x > -0.3,
2. Fie functia f: [1. e]—R. fixji= VIn x .
- - o |' o
3p a) S se calculeze J fle*)dx.
il t

Jp b) S se calculeze volumul corpului obtinut prin rotirea graficului functiei fin jurul axei Ox,

| ir y
5p ¢) Sase arate i .[Je‘ dx+£ fix)dx=c¢.



INSPECTORATUL SIMULAREA EXAMENULUI DE BACALAUREAT 2013

SCOLAR JUDETEAN
BIHOR Proba E. ¢)
Matematici M_tehnologic
Subiectul | - (30 de puncte)

Se considers functia /:R —> R, f(x)=x+2. 54 se calculeze FD+ @) +7rB)+.. +58).
Se considera functia /R — R, f(x): x* —(2m +3)x+ 3. 53 se determine valoarea Iui m

) B 5
stiind cd varful parabolei are abscisa egala cu =

- e . T 2 p
3. S&se rezolve in mulfimea numerelor reale ecuatia Vx> —x—2 =x—2.,

4. 53 se calculeze numdrul submultimilor cu 2 elemente ale unei multimi care are 6 elemente.
5. Se considerd triunghiul cu varfurile A(5,4), B(-1,6) si C(3,-4 }. Calcuiati lungimea medianei dusa
din varful A,

6. Si se calculeze aria triunghiului ABC stiind c5 AB=6, AC=8 si m{~< B4C)=120".
Sublectul il 1 tio i il 9 0 0) (30 de puncte)

1. Seconsiderd matricele J, =/0 1 OfsiA={0 1 Of.
0O 0 1) B -1 3
a) SA& se determine matricea Az,unde A*=A4-4.
b) S5&se demonstreze ci A° =4.4° —-354-+21,.
¢) S4 se determine numerele m,n, p stiind cd 47 = m4’ +n4d+ pl,, unde A~ este

inverse matricei A.
2. Pe mulfimea Z se considerd legile de copozifie x*y=x+7p-=+1, xﬂy=ax+by-1, cu

a,beXZ sifunctia L —>Z, f(x}=x+2‘
a) Sdse demonstrezeca x* (—1) = (—]) *x=x,oricarearfi xe Z,
b) Sidsedetermine g.b € Z° pentru care legea de compozitie "o este asociativa.
¢) Dacd a=b=1 si se arate c2 funciia f este morfism intre grupurile {Z,*) si (Z,O) -

Subiectul 11l {30 de puncte)
1. Fiefunctia f:(1,c) >R, f(x)= i,

x=1
a) Sise calculeze 7'(x),x & (1,).

b) Calculati hmM
=2 x-—7

c) Sase arate cd functia f este descrescatoare pe intervalul (1= m).
2. Seconsiderd functia /:R—R, f(x)=e* -x.

. I
a) 54 se verifice ci I Fflx)dx=e~ % i
0 -
|
b) 54 se calculeze I xf (x)dx.
0

c) Caleulati Imdr :
f X



BAREM ProbaE. c)
Subiectul | Matematicd M_tehnologic

1 f{1)+f(2)+..+ fB)=3+4+5+..+10=52 (5p)
b 2m 3
2. 3y == 1) >

% X —x-2=x —4x+4 (2p) = x =2 (2p) Verificare (1p).

5
== 129) =>m=1 (2p).

4. C*=6 (1p )z”(’ =6(2p) = n=4 (2p).

XatX ik Y
5. Fie M mijlocul segmentului BC, Atunci x,, = 2Ly, = Y . Ye (1p). Obtinem M(1,1) (1p).

M
AM=5 (3p). -

_ABAC -;hl(BAC) (tp). sinf1207) = sinf50) = % "

Ayge =123 (2p).

6. A

Subiectul 1l

4 00 8 0 0

l.a) 4 ={0 1 0| (5p) b) 4*=[0 1 0] (3p). Verificarea relatiei 4° = 44" —54+21,.(2p)
e 2 1) ga 1
T 0 0}

¢) #47 =% 0 2 0](2p). Se obtin relatiile 41n+2n+pm%, m+n+p=1, 2Zm+n=-1 (1p). De aici
0 -2 2

1 5
m=—, n=-2 si p=—.(2p)
2 il
2. a) Din calcul direct rezultd cerinta dorita (5p).
b) Ne folosim de (x o y)c Z=Xxeo (y o z), Vx, v,z € Z(1p). Obtinem  relatia
x(a: —a* )+ z(bz - b)+ a—b =0 (2p). Rezultd a=b=1 (2p).
c) flx*y)= f(x)o £() Vx,y € Z (1p). flx=* y)=x+y+3 (2p). f(x)e f(¥)=x+v+3 (2p).

Subiectul Nl

: —(2 i
1.a) f'(x)= — (sp). b) IMM:_;‘”(?.):—I (Sp).
{x— 1) =1 x=2
c) f'(r} = >0 Vxe (l_,ﬂf:v). Rezultd f este descrescatoare pe acest interval (5p).

(x~ 1)
2.2) jf(xklx=e*—§

1

1 3
. ue—l—E—ekE (5p).

b) _l[#(x)dt = j:x(é" ux)dx = _j:xexdx—_‘l:xza'x{lp}. ';[Jg“(x)dx =1 —%=% . (4p).

2

.[ (lnx J.f(“)dﬂ (2p). S (e)du=

2 s 3
=g, ~é—2+—=¢ —e-=.13p)
S T 5 (3p)

1 —

e




